

AGOSTO

11

L. nueva el 12  
S. Tiburcio, mr.  
SABADO

223 Semana 32 142

De la campaña uvera

## No hay que ser pesimistas

Muy penosa impresión han causado en cuantos al negocio uvero se dedican, los precios obtenidos por los primeros lotes de barriles enviados a los mercados extranjeros, precios ruinosos que de sostenerse ocasionarían el desastre más espantoso.

Desde que han sido conocidos todo se han visto comentarios sobre el particular y cada uno de los que en este negocio manipulan ha procurado echar la culpa del fracaso al vecino de enfrente, pretendiendo todos tener razón y acertando muy pocos con el verdadero motivo por el cual nuestras primeras uvas se han vendido tan mal.

Nosotros hemos tenido ocasión de hablar con persona que tiene motivos para estar bien enterada de estas cosas y nos ha dicho sobre poco más o menos lo siguiente:

Desde que se usó, amigo mío, esos precios tan bajos, que probablemente se repetirán, no obedecen ni a confabulación entre los compradores, ni a que estos crean que tenemos una cosecha abundantísima, ni a las malas o buenas condiciones del barco, ni a ninguna otra causa de las que oigo hablar por ahí.

De lo ocurrido no tiene la culpa ni el consignatario, ni el responsable H o B, ni nadie más que el propio cosechero.

Las uvas se han vendido a tan bajo precio, sencillamente porque eran malas y con género malo no se puede comerciar en ninguna parte.

Si el cosechero, libre de apasionamientos hubiera reconocido que sus uvas no servían para la exportación y se hubiera limitado a enviárselas al mercado para su venta, se hubiera ahorrado gastos inútiles, pérdidas sensibles y hasta hubiera obtenido la ganancia que en conciencia debiera tener con arreglo a la calidad de las uvas y a la importancia de su cosecha.

Hay quien cree —añadió nuestro amigo— que los extranjeros aliojan la bolsa en cuanto ven un barril de uvas y que se contentan después con formar montoncitos a los chicos con el serrín de que van repletos y están completamente equivocados, los que tal cosa dicen.

Los ingleses, los americanos y cuantos extranjeros coman uva, darán su dinero con gusto cuando se trate de género de buena calidad, pero pretender que reciban granos de cebada y los paguen como si de trigo candéal se tratase, solo puede ocurrirle al que no tenga muy bien equilibrada la cabeza.

Entendemos que tiene razón sobrada nuestro amigo.

Lo primero que el cosechero que no mira, es que el género que se disponga a enviar a los mercados extranjeros sea de buena calidad pues de no ser así le valdrá más enviarlo al mercado de la ciudad para que se venda a como pueda, pero siempre con mayores ventajas que mandándolas al extranjero.

Aquellos felices tiempos

en que bastaba una marca bonita puesta en la tapadera de un barril, para que se vendiera éste a peso de oro, pasaron ya a la historia.

Los ingleses y los americanos han comido ya mucho gato por liebre, para que se contenten con cualquier cosa.

Sirva este primer fracaso de enseñanza y procúrese no embarcar otras uvas que aquellas que lo merezcan y de esa manera consigamos que nuestros frutos adquieran en los mercados extranjeros el premio que les corresponde y que no debieran perder nunca.

Indudablemente en las célebres calderas de Pedro Botero disfrutaron ayer de una temperatura ideal comparada con la que nos tocó en suerte a los almerienses.

A las once de la mañana paso el termómetro de 51° al sol y de 39° a la sombra.

Una hora de fuego invadió la ciudad haciendo irrespirable el ambiente.

Las cifras arriba indicadas dicen más, indudablemente que cuanto pudiéramos decir ponderando el excesivo calor que ayer padecimos.

Oímos asegurar a personas que gustan de conservar datos curiosos, que solo en el año 1911 se registró una temperatura máxima al sol, de 30° sin que alcanzara a 38°5 y esto pareció entonces la fin del mundo a los almerienses.

Llegar a 51° nos parece que es batur el recot del cachicharreu, pero ya verán ustedes como los sevillanos, que son tan petulentes nos salen luego con que ellos han llegado a más y hasta son capaces de enviarnos los sesos de un paisano convertido en agua de colonia a fuerza de calor.

En fin señores, de seguir así se impone el procedimiento neoyorquino.

A las doce del día todos a la calle en traje de baño y a funcionar los mangueros propeñando duchas a cuantos se pongan por delante.

Ahora que nos parece difícil poder reanar aquí ese proyecto salvador, como no sea que tomemos duchas de arena, porque de agua... Perdone usted por Dios, hermano.

## En el reino de Pedro Botero

Indudablemente en las célebres calderas de Pedro Botero disfrutaron ayer de una temperatura ideal comparada con la que nos tocó en suerte a los almerienses.

A las once de la mañana paso el termómetro de 51° al sol y de 39° a la sombra.

Una hora de fuego invadió la ciudad haciendo irrespirable el ambiente.

Las cifras arriba indicadas dicen más, indudablemente que cuanto pudiéramos decir ponderando el excesivo calor que ayer padecimos.

Oímos asegurar a personas que gustan de conservar datos curiosos, que solo en el año 1911 se registró una temperatura máxima al sol, de 30° sin que alcanzara a 38°5 y esto pareció entonces la fin del mundo a los almerienses.

Llegar a 51° nos parece que es batur el recot del cachicharreu, pero ya verán ustedes como los sevillanos, que son tan petulentes nos salen luego con que ellos han llegado a más y hasta son capaces de enviarnos los sesos de un paisano convertido en agua de colonia a fuerza de calor.

En fin señores, de seguir así se impone el procedimiento neoyorquino.

A las doce del día todos a la calle en traje de baño y a funcionar los mangueros propeñando duchas a cuantos se pongan por delante.

Ahora que nos parece difícil poder reanar aquí ese proyecto salvador, como no sea que tomemos duchas de arena, porque de agua... Perdone usted por Dios, hermano.

## Monte Arrui

El día 9 del actual cumplieron dos años de la trágica evacuación de Monte Arrui. Con ella quedo consumada la derrota fulminante.

Cuando todo se había perdido, cuando España, dolorida, dirigía sus tristes miradas a los campos africanos en los que la traición y la muerte reinaban, un solo jalón quedaba manteniendo en hiesta la bandera española: Monte Arrui.

Faltos de agua, víveres y municiones, sin otro consuelo que el de algún aeroplano que surcaba aquel cielo ardoroso, llevándoles un hábito de esperanza; en aquel recinto se iban consumiendo a efectos de la metralla, el calor y la sed, los restos de la desdicha guarnición de Melilla.

La energía de un hombre viril, de una gallardía, que surgió entre las turbulencias de la catástrofe, despertando la admiración y el entusiasmo de la tornadiza España, mantenía firmes a aquel puñado de hombres completamente extenuados, que ya habían conocido de todos los horrores en la desastrosa retirada que hasta allí los condujo.

La esperanza de socorro, tan discutida, desvaneciéndose; y cuando ya estaban agotados, excedidos en el cumplimiento del deber, ante la imposibilidad material de continuar la defensa, por las torturas padecidas, cumplida

la importantísima misión de salvar a Melilla y salvado también el honor, se llevó a cabo el trato con el enemigo en una de cuyas condiciones se estipulaba el libre paso hasta la plaza.

Aquella tarde, cuando inermes salían las fuerzas en cabeza de ellas la serie de camillas improvisadas, en que se transportaba a los numerosos heridos, la chusma salvaje e inhumana, faltando a la palabra convenida, se lanzó arriera sobre aquellos restos aniquilados de nuestro ejército, matando a mansalva asesinando, a más de dos mil españoles e infligiendo a nuestra noble nación el mayor ultraje que en su existencia recibiera.

La verdadera afrenta del desastre de 1921, culmina en ese momento en que el salvajismo de los kabilenos mancilló hasta el límite el honor de la Patria.

Aún se estrameca de dolor el alma, al recordar la imborrable visión de aquella colina, el día que fué reconquistada. Nada más horrendo que la vista de aquellos cadáveres calcinados, todavía las crispaciones del dolor y el martirio de que la muerte piadosa, les librara.

Los rifeños, cual lobos hambrientos, habían dejado aquel cuadro horripilante, como prueba de su crueldad imperdonable y refinada.

Las víctimas de aquel trágico episodio que yacen entrelazadas, en las inmensas fosas, demandan una oración piadosa, y también que tengan presente su sacrificio, los que en estos momentos deciden la norma de conducta que España ha de seguir en Marruecos.

## De Sociedad

El propietario de Fiñana, don Felipe Aparicio Peral se encuentra en Almería.

Ha venido de Baeres y marchando a Enix el practicante don Francisco Gutiérrez Medina.

Ha llegado de Valor el abogado don Bienvenido Castro Fernández.

El médico titular de Fondón, don José Martínez Ruiz se encuentra en esta capital.

Marchó a Adra el diputado provincial don Antonio Soler Bayona.

## Lo que sucede

**Otro atropello**

El carro propiedad de Manuel Guillén, que habita en la calle de Ulloa número 12, atropelló ayer en la calle de la Almedina a un niño llamado Francisco, cuyos apellidos se ignoran, causando le expatitis, producido por un traumatismo, del que fué curado en la Casa de Socorro Municipal.

Unas preguntas al alcalde: ¿Se ha impuesto alguna multa por esta causa? ¿Ha ingresado en la cárcel el carrero? ¿Se obedecen o no las órdenes de la Alcaldía?

**Cero y van...**

Rosa Amate Amas fue atropellada ayer en la Puerta de Purchena por un carro que era conducido por Joaquín Fernández García, causando la fractura de la primera falange del segundo dedo de pie derecho siendo curada en la Casa de Socorro municipal.

El carro en cuestión rompió además un carril de mano con el que Rosa vendía chumbos.

¿Se enteraron de esto los guardias municipales? Del día en que han de firmar la nómina si.

**Pescadoras agresivas**

José Pérez Pastor ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que al pasar su esposa por a fuente que existe en la calle de la Mari-posa, fué inatridada de palabra y obra por Antonia Miras (s) La Morena y dos hijas de esta, vendedoras de pescado, habiendo resultado la esposa del denunciante con erosiones y contusiones leves de las que fué curada en la Casa de Socorro «La Obrera».

**Ecos de buena sociedad**

Francisca Ramon Segura, de 11 años, soltera, con domicilio en la calle de Panaderos ha denunciado a Cayetana Cobo de las Heras, que

## Comentarios del día

**Bien por Albal**

Don Santiago Albal acaba de echar mano de un viejo tópico completamente descreditado. Según él, los periódicos deben decir poco o nada de Marruecos. Los extraño es que habie así quien, como el actual ministro de Estado, sostiene con su dinero, publicaciones importantes, que no se llenan precisamente escribiendo charradas.

No, señor ministro; no es la Prensa española la que pone al enemigo al corriente de lo que aquí se guisa.

Bien lo sabe su excelencia. Pero su excelencia que debiera prevenir a Francia contra el espionaje que ejercen los agentes franceses de aquella zona, no lo hace (¿por qué) y la paga con nosotros, achacándonos el poner a los cabecillas rifeños en advertencia de la acción a desarrollar por los españoles.

A otro perro... Si Abd el-Krim no recibiera otros informes que los nuestros, a buen seguro que no estaría tan «arrepechinado» en Alhucemas.

Lo está, si señor, porque

es allí adonde le llevan las noticias de nuestros planes y armas y dinero para combatirnos.

Lea lea el señor Albal lo que ha publicado «El Telegrama del Rif».

**De Sociedad**

El propietario de Fiñana, don Felipe Aparicio Peral se encuentra en Almería.

Ha venido de Baeres y marchando a Enix el practicante don Francisco Gutiérrez Medina.

Ha llegado de Valor el abogado don Bienvenido Castro Fernández.

El médico titular de Fondón, don José Martínez Ruiz se encuentra en esta capital.

Marchó a Adra el diputado provincial don Antonio Soler Bayona.

**Lo que sucede**

**Otro atropello**

El carro propiedad de Manuel Guillén, que habita en la calle de Ulloa número 12, atropelló ayer en la calle de la Almedina a un niño llamado Francisco, cuyos apellidos se ignoran, causando le expatitis, producido por un traumatismo, del que fué curado en la Casa de Socorro Municipal.

Unas preguntas al alcalde: ¿Se ha impuesto alguna multa por esta causa? ¿Ha ingresado en la cárcel el carrero? ¿Se obedecen o no las órdenes de la Alcaldía?

**Cero y van...**

Rosa Amate Amas fue atropellada ayer en la Puerta de Purchena por un carro que era conducido por Joaquín Fernández García, causando la fractura de la primera falange del segundo dedo de pie derecho siendo curada en la Casa de Socorro municipal.

El carro en cuestión rompió además un carril de mano con el que Rosa vendía chumbos.

¿Se enteraron de esto los guardias municipales? Del día en que han de firmar la nómina si.

**Pescadoras agresivas**

José Pérez Pastor ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que al pasar su esposa por a fuente que existe en la calle de la Mari-posa, fué inatridada de palabra y obra por Antonia Miras (s) La Morena y dos hijas de esta, vendedoras de pescado, habiendo resultado la esposa del denunciante con erosiones y contusiones leves de las que fué curada en la Casa de Socorro «La Obrera».

**Ecos de buena sociedad**

Francisca Ramon Segura, de 11 años, soltera, con domicilio en la calle de Panaderos ha denunciado a Cayetana Cobo de las Heras, que

vive en la calle de la Violeta, por haberla insultado en forma tal que hizo ruborizar a la Francisca.

«Mirám», pega

Manuel Cañadas Murcia denuncia a un individuo conocido por «Mirám» al que acusa de haberle maltratado de palabra y obra.

**Hurto de cinco pesetas**

Rafa el González Moreno presentó denuncia contra un sujeto llamado Juan, por haberle anstraído cinco pesetas y una almohada.

La almohada fué sin duda para dormir la borrachera que le proporcionarían las cinco pesetas.

**Corrupción de menores?**

Dolores Fernández Saez de molicliada en la calle de San Cristóbal fué detenida por la Guardia Municipal por pretender llevar a la fuerza a cierta casa a una muchacha llamada Gracia Gil Moreno.

**Hurto de 175 pesetas**

Esta cantidad le fué hurtada ayer a Manuel Gázquez Pascual en su domicilio de las Chocillas Altas, ignorando quien pueda ser el autor de la broma.

**Una reunión familiar**

En la calle de Panaderos se reunieron ayer Joaquina, Carmen y Francisca Ramón Segura, Cayetana Cobos de

las Heras y Antonia Cañadas Pérez, formando una gresca de tal naturaleza que hizo precisa la intervención de la Guardia de Seguridad.

**ENSALADA**

«No se trabaja en los bancos.»

«¿Qué no? ¿Qué hacen entonces los carpinteros?»

«¿Y los novios en los bancos de los paseos?»

«El Gobierno español le regala una casa al moro adicto Abd-el Kader.»

«Ya nosotros, que queremos constituir las baratas, nos deja en la calle.»

«Hay muchos concejales que utilizan el agua para hacer política.»

«Y muchos concejales que utilizan la política para hacer aguas... en las leyes y en el mandato de sus electores.»

«La señora de Harding, que lefa en alta voz un libro a su esposo, se apercibió de que está sufriendo un vivo estremecimiento y se desplomaba muerto.»

«En Norteamérica no se hila tan delgado como en España en punto a responsabilidades.»

«Todavía no está preso —que sepamos— el autor del libro. ¿Será académico?»

## Del caciquismo de Vélez Rubio

Para el Presidente del Consejo de Ministros

Terminaba mi anterior artículo, llamando a la atención del señor Presidente del Consejo de ministros, sobre los hechos relatados en el mismo y acaecidos en la absurda y escandalosa administración Municipal de este pueblo de Vélez Rubio, pequeña parte de los innumerables desastros que a diario se realizan, bien en la distribución de los fondos ingresados, ya en la confección de presupuestos y repartos que consigo lleva la intencada vida de los Municipios, y muy especialmente la entremizada y ruidosa de este desventurado Concejo, hoy representado por quienes en esos asuntos son verdaderos ignorantes; por quienes han creído que es bastante la soberana voluntad del Cacique para hacer entuertos, encarcelar ilegal y arbitrariamente a honrados y pacíficos vecinos, atropellar los derechos de propiedad particular, anular cuotas en los repartos de exacciones municipales, de cuotas personales, de contribución pecuniaria, y como apropiada cumbre de tal cúmulo de neorricidades caciquiles, hacer alarde de impunidad, de omnipotencia, de escarnio y burla de los sanos principios de moral cristiana, haciendo «bf.» de las Leyes.

En el Ayuntamiento de Vélez Rubio se ha ingresado desde el año 1919, hasta la fecha y por diferentes conceptos, exacciones municipales y subastas de pinos, DOSCIENTAS NOVENTA Y CUATRO MIL pesetas, pero es el caso, señor Presidente del Consejo de Ministros, que a este vecindario solo se le ha hecho saber los efectos ingresos, ocultándole la inversión legal que se haya podido dar a esa verdadera fortuna, nacida de sospechar, con semejanza con la que las pesetas hayan sido invertidas.

En este Ayuntamiento, a pesar de tantas pesetas ingresadas, están sin atender las sagradas obligaciones que le son anejas; tales como la «Beneficencia municipal, la Hacienda, la Diputación, la empresa, los alquileres de las casas dependientes del mismo.» Y según noticias que circulan con insistencia, están sin conceccionar el «Presupuesto Catastral, están sin liquidar las cuentas de cédulas personales del ejercicio anterior por cuya falta han impuesto a esta Alcaldía multas de consi-

deración, que tampoco han sido satisficidas.

En el Ayuntamiento de Vélez Rubio, se confeccionan repartos de exacciones municipales a capich del cacique o de algún pasajero, sin tener en cuenta, ni preocuparse, siquiera un momento, de cumplir con las formalidades que dispone el R. D. de 11 de septiembre de 1918. Se alteran las cuotas de contribución pecuniaria al confundir los repartos respectivos, y las reclamaciones y caída a reclamaciones entabladas por los perjudicados, son desatendidas, solo se atiende el beneficio de los familiares y allegados al cacique, la elección está en castigar, al caso, a ladrones, según sus creencias, al que no les arrojó parias.

El cacique de este pueblo, dispone a su antojo, con asombroso desdoro, de las propiedades particulares de sus vecinos, y cuando se entabla la acción correspondiente ante los Tribunales ordinarios por tales despojos, se interesa de la Comisión Provincial de Almería, requiera al señor Gobernador Civil para que entable la cuestión de competencia al Juzgado, y a la vez entable y atribuya manera burlesca aquellos sagrados derechos dominicales, o por lo menos, retrasar la vindicación de los mismos. Tal ocurre con la Comunidad de propietarios de aguas llamada de Maimón de esta villa, en la que para llevar a cabo la cabezonada del cacique se atropellan los derechos de gran parte de propietarios, se pasa por encima de un acuerdo de la Junta general de Comunitarios.

Para la realización de semejantes entuertos solo tienen en cuenta su condición de caciques, cuando o burlan de todo m. nante caciquillo.

Podemos justicia, reparación a tanta atropello como se viene realizando contra nuestras personas, derechos y propiedades, no consentimos ni toleramos, sin la más energética protesta las medidas que se intenten, vengan de donde vinieran y cuéramos lo que nos cueste.

Señor Presidente del Consejo de Ministros, las acciones realizadas por los caciques de Vélez Rubio, reclaman sanciones y castigos inmediatos... ¿Se harán esperar por mucho tiempo?...

Juan José Guirao Alcazar

## Vapores Correos Españoles de Pinillos Izquierdo y Compañía



El correo trasatlántico BALLENA, saldrá de puerto de Almería el día 13 de Agosto de 1923 para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Precio del pasaje en tercera clase.—Ptas. 327.50 para cada pasaje entero incluidos todos los impuestos, 170.000 medio pasaje.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.

Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Gerona 22, Almería.

# TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

## Alhucemas espera impaciente a los periodistas. Quiere recibir noticias

El presidente del Consejo de Ministros se mostraba hoy impaciente esperando la llegada de los periodistas a la Presidencia.

El subsecretario, tan pronto como llegaron estos, les hizo pasar al despacho particular del presidente.

Este le habló en los términos siguientes: — Señores, tengo que rectificar varias informaciones tan tendenciosas como injustas, que veo publicadas en algunos periódicos, suponiendo intervenciones ex-constitucionales, que son absolutamente falsas.

Antes, mi despacho de ayer con el rey, que es primero.

He tenido después su viaje y ya se habían celebrado dos Consejos de Ministros sin adoptar como definitivo ningún acuerdo en espera de las aclaraciones del alto comisario, pues para eso precisamente había sido llamado.

Llegó el señor Silveira por la mañana y por la tarde hubo conferencia con los ministros militares, el de Estado y conmigo, y en vista de lo que oímos, estimamos que sus manifestaciones debían ser oídas por todo el Consejo y acordamos celebrar el de ayer.

Todo esto ocurría antes de que el rey llegara a Madrid.

El Consejo de ayer se limitó a oír al alto comisario y formular algunas preguntas aclaratorias que el alto comisario contestó cumplidamente.

Hoy es el primer día en que el Consejo se encuentra capacitado suficientemente para adoptar acuerdos con completo conocimiento de causa, que han de ser con la exclusiva iniciativa y responsabilidad del Gobierno, así es que todo cuanto se fan tasee en sentido contrario es inexacto y solo tiende a crear estados de opinión absolutamente injustos.

Tampoco es verdad que hayamos pensado en celebrar ni se haya celebrado un Consejo en Palacio con el rey los cinco ministros que se indican y yo.

Ustedes — añadió el marqués de Alhucemas dirigiéndose a los periodistas — son buenos testigos de ello.

Yo he despachado con el monarca a las diez y media de la mañana como de costumbre, sin ver a ninguno de esos ministros y cada uno de ellos irá a despachar con el monarca separadamente.

Ahora mismo me anuncian la visita del ministro de Estado que tiene a hablarme de los asuntos de su departamento, ajeros por completo a la cuestión de Marruecos.

De esto, repito, trataremos en el Consejo de esta tarde y de lo demás ya saben ustedes que no hay novedad.

El rey se propone emprender su viaje de regreso a Santander mañana temprano, después de darle yo esta noche cuenta del resultado del Consejo de Ministros.

Con esto dió por terminada la entrevista el marqués de Alhucemas, despidiéndose afablemente de los periodistas.

## El conflicto bancario

El ministro de la Gobernación señor duque de Almodóvar del Valle, ha manifestado que el conflicto bancario continúa tendiendo a terminarse.

Dijo que le había comunicado la Dirección general de Orden Público, que hoy fueron devueltos al Sindicato 140 carnets, acompañados de una carta en la que los firmantes reconocen que los bancos a que pertenecen no pueden aceptar las bases que

trata de imponerles el Sindicato.

En los bancos han seguido realizándose las operaciones normalmente.

## El Consejo de Ministros

Se ha facilitado nota oficiosa del Consejo, que es muy extensa.

Afirma que terminó la deliberación sobre el problema de Marruecos y que se acordaron por unanimidad acuerdos que consisten en un deber reservado, pues constituyen reglas de conducta del Ejército.

Añade que la reserva no impide que se proceda ante el país que el Gobierno vive fiel a las orientaciones que constituyeron los fondos de las campañas realizadas por los hombres que lo componen.

Se requerirá el concurso del Estado Mayor Central para que determine técnicamente las posibilidades y forma de desarrollo de los acuerdos.

El Gobierno confía el concurso de los elementos indígenas para el desarrollo pacífico del protectorado.

Persuadido de la necesidad de amoldar los gastos a las posibilidades nacionales ha acordado medidas que irán apareciendo sucesivamente.

Estos acuerdos se trasladarán al señor Silveira del que se hacen grandes elogios.

## Después del Consejo

Después del Consejo conferenció el presidente con el rey con el cual se reunió.

Hasta mañana no volverá a Palacio.

## La marcha del rey

El rey saldrá mañana a la noche para Santander.

## Nuevo consejo

El domingo se celebrará un nuevo Consejo a las nueve y media de la mañana.

## Los bancos trabajan

En los bancos continúan las operaciones con tranquilidad.

## Contra las operaciones militares

Comisiones del partido socialista y de la Unión general de Trabajadores visitaron al presidente del Consejo para protestar de la intervención en las operaciones militares.

## Atracadores al juzgado

Dicen de Barcelona que han sido entregados al Juzgado seis atracadores de la Arrendataria de Contribuciones reconocidos en rueda de presos.

## El presidente en Galicia

El jefe del Gobierno llegó a palacio a las diez y media de la mañana, permaneciendo en la cámara regia escasamente media hora.

Minutos antes de salir llegó el señor Alba y después el señor Villanueva.

A las doce y cuarto salió el ministro de Estado de palacio y dijo que había despachado con el rey varios asuntos de su departamento y nada más.

Preguntado si no había comenzado en Palacio, el Consejo de la tarde contestó:

— No hay nada de eso. Igual que el presidente le he dado las informaciones erróneas que publican algunos periódicos.

Los periodistas le preguntaron si se resolverá esta tarde la cuestión de Marruecos, a lo que el señor Alba contestó afirmativamente.

Poco después llegaron a Palacio los ministros de la Guerra y Marina.

## Lo que informa Villanueva.

Al salir de palacio el señor Villanueva dijo que el rey ha firmado un real decreto relativo al Catastro.

Preguntado si habían estado confiriendo con el rey, lamentablemente con el señor Alba, lo negó diciendo que su compañero salió de palacio antes que él.

Los periodistas le dijeron que se le atribuía mucha importancia a su entrevista con el rey y el señor Villanueva dijo que no tenía ninguna insistiendo en que había sido el despacho corriente.

A la una de la tarde salieron juntos también Aizpuru y Aznar diciendo el primero que había puesto a la firma del rey varios pases a la reserva de generales.

Preguntado si había hablado con el monarca de esos asuntos contestando que no había despachado.

— ¿Y de la cuestión de Marruecos? — le preguntó otro periodista.

Aizpuru contestó: — Eso lo veremos en el Consejo de esta tarde.

## Silveira a Galicia

A la una de la tarde llegó el señor Silveira a Palacio encontrándose en la puerta Aznar y Aizpuru, conferenciando bastante rato.

Dijo a los periodistas que iba a cumplir un deber al rey que le había invitado a almorzar.

Añadió que por la tarde mientras esperaba el Consejo, se informaría ante la comisión de responsabilidades.

## El alto Comisario ante la comisión de responsabilidades. La labor de esta

El señor Silveira informó ante la comisión de responsabilidades.

La comisión ha recibido varias peticiones de personas que desean ser oídas pero no admitirá más que las que se refieren con el tema de las responsabilidades.

Los elementos avanzados de la comisión afirman que el trabajo no fue estéril y que encontraron motivos documentados para formular acusaciones gravísimas.

## Ex gobernador viaticado

El ex gobernador de Barcelona don Francisco Barber se encuentra gravísimo habiendo sido viaticado.

## Máquinas de escribir

Taller de Mecánica

Extenso surtido de piezas de recambio para la pronta reparación de todos los sistemas de máquinas de escribir, máquinas de coser, aparatos multicopistas, cajas registradoras, gramófonos, sumadoras, etc.

Palancas, porta tipos, porta cintas, rodillos alimentadores del papel, juegos de escupe, pisapapeles, palancas de transmisión, pulsadores, cristallitos, cartones y anillos para teclados, tipos, muelles, tornillos, etc. etc.

Fundición de los rodillos dejenáticos completamente nuevos por muy picados que están. Sistema Americano.

Papel carbón, cintas, gomas para borrar, aceites.

Avisos, Infanta, 7.— bajo izquierda.

## De Hacienda

### Apremio de primer grado

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se ha acordado el primer grado de apremio contra los contribuyentes de las Zonas de Huércal Overa y Lechinna, que dejaron de satisfacer sus respectivas cuotas por los conceptos puestas al cargo en el segundo y tercer trimestre respectivamente, del ejercicio 1.922-23 dentro de los períodos voluntarios de recaudación.

Esta providencia de apremio no fué citada a su debido tiempo por haber quedado esos valores en suspenso hasta que fueran nombrados los nuevos recaudadores, a los que se les ha hecho entrega de ellos.

### Cominación de multa

La Administración de propiedades e impuestos ha conminado con la imposición del máximo de la multa reglamentaria, si en el plazo de diez días no remiten las certificaciones de los pagos realizados en el primer trimestre del año actual, a los Ayuntamientos de esta provincia, que aún no han cumplimentado esa obligación.

### Débitos por Derechos Reales

La Tesorería de Hacienda ha dictado providencia declarando incurso en el primer grado de apremio, a los deudores por el concepto de derechos reales, do-

ña Eugenia Fernández Pérez, don Diego Fernández Pérez y doña Isabel Navarro CaParrós, de Cuevas; don Antonio Martínez Reche y don Francisco Martínez Ver, de Vélez Rubio; doña Luisa Ledoux Liar, don Fernando, doña Luisa y don Rafael Linares Ledona, de Gérgal; don Juan Teruel Romero, de Sierro; don Andrés Reche Romero y don Andrés Reche Martínez de Chirivel y don Antonio Martínez Reche de Vélez Rubio.

## Testimonio de gratitud

La afligida familia del que en vida fué nuestro estimado amigo, don José Alvarez Vazquez que falleció el jueves último en esta Ciudad, nos ruega que en su nombre demos las gracias más expresivas a cuantas personas asistieron al acto del sepelio y le testimoniaron su pesar en tan duro trance.

Queda cumplido el encargo, reiterando a la familia doliente nuestro pésame más sentido.

## Casa de Socorro

### Guardias para hoy

En el Establecimiento Médico, don Miguel Vigar y Mata; practicante, don Manuel Gil Segura.

Retén.—Médico, don Manuel Gomez Campana; practicante don Amador Diaz.

Guardia cesos de urgencia.—Médico, don Miguel Garcia Algarrá; practicante, don Luis Diaz.

Retén.—Médico, don Francisco Pelegrín Rodríguez; practicante, don Francisco Gutiérrez Martínez.

### Servicios prestados ayer

Francisca Navarro Nieto, de 20 años fué asistida por haber recibido un golpe en el ojo izquierdo que le produjo conjuntivitis. Pasó a su domicilio.

Juan Santiago Santiago de 6 años, fué curado de una herida leve en la comisura de la boca. Pasó a su domicilio.

Francisco Soler Ibañez de 30 años, recibió asistencia por haber sido mordido por un gato de su propiedad en los pulgares de ambas manos. Su estado se calificó de leve salvo complicaciones.

Después de curado pasó a su domicilio.

## De Fut-boll

En el correo de esta tarde llega el equipo de Jaén que mañana contendrá en el campo de deportes con el «Almería F. C.»

## El Gobierno no aprueba la propuesta de Martínez Anido

El Gobierno ha reflexionado antes de llevar al país a una empresa sangrienta y costosa. Lo decíamos estos días con la casi seguridad de que así sucediera por comprender que no podía haber Gobierno, y mucho más cuando éste se apoda liberal, que de una manera descarada, contraviniendo sus promesas y dando la espalda al país, se decidiera a emprender una campaña que la nación repugna. Nada menos que veinte mil hombres pedía el comandante general, para aumentar en la proporción necesaria, el Ejército de Marruecos. Nosotros poco dados en cuestiones de táctica, no alcanzamos a comprender que para dominar el territorio aproximado de una provincia española, y no de las mayores, necesitásemos cerca de doscientos mil hombres, cuando, a lo sumo el enemigo puede poner enfrente seis o siete mil hombres, ¡Misterio de ese país misterioso y fatal, que nos cuesta anualmente una cantidad capaz de transformar a España en un paraíso!

El Gobierno, como no podía menos de suceder, rechaza la propuesta de Martínez Anido. Para algunos colegas se presenta la duda de si el Gabinete rechaza lo de ir a Alhucemas, o solamente los medios pedidos para conquistarla. Para nosotros la cuestión es bien clara; los gobernantes no admiten la posibilidad siquiera de emprender actualmente nuevas operaciones. Y no la admite por saber que la nación harta de empresas sangrientas, costosas, inútiles e improductivas, pretende vivir en una paz que le permita reconstruir su casa, cuidar de su hogar, familiar y arruinado, a causa de continuas intrusiones en lo ajeno.

Los partidarios de la ocupación de Alhucemas, que parecen no sentir sobre sí el tributo de sangre y dinero que había de costar, dicen que la permanencia en Marruecos, sin la conquista de esos peñascales donde florece el espejismo, es un suicidio por consunción, y nosotros sostenemos que ocupados esos territorios sería una muerte fulminante, ya que nuestra capacidad económica no podría soportar la nueva sangría que sería preciso imponerla.

Lo que no es posible concebir, por absurdo y disparatado, es nuestra permanencia en África sin la posesión de Tánger y como Tánger no ha de ser nuestra—bien quisieramos equivocarnos—continuar allí es una locura inconcebible.

## Pepe Caparros

Nuestro estimado amigo y compañero don José Caparros, Pepe Caparros, como le llamamos sus íntimos, ha sido nombrado redactor corresponsal en esta capital del importante rotativo «La Opinión».

La dirección del batallador diario ha tenido un acuerdo indiscutible al confiar su representación al señor Caparros, pues dada la actividad que a nuestro compañero caracteriza, estamos seguros de que ha de prestar a «La Opinión» muy buenos servicios.

Reciba el señor Caparros nuestra mas entusiasta y sincera felicitación.

## Vapores Fruteros

de hijo de Ricardo Giménez S. en C.

rigoríficos para Sud América

El primer vapor será el *Mendoza* que llegará el 12 de Septiembre próximo, saliendo el mismo día para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Para huecos e informes a sus consignatarios Hijo de Ricardo Giménez S. en C.—Príncipe 75, Almería.

## Rodriguez Boti

Asistencia a partes

Consulta especial de marzo de 1923 a 1 y de 4 a 5

## De la provincia

### Reclamado detenido

La Guardia civil del puesto de Lubrín ha detenido al vecino Juan Antonio Muñoz Fernández poniéndolo a disposición del señor juez de Instrucción del partido que lo tenía reclamado.

### Detenido por estado

En Huércal Overa ha sido detenido por la Guardia civil el vecino de Tabernas José Rodríguez Diaz, de 22 años, el cual fué puesto a disposición del señor juez de Instrucción del partido, por

## PARRALEROS

### Cargadores y capataces

Ya llegaron los encerados impermeables que se esperan para cubrir vuestros barriles en la presente faena. No dejéis de verlos y os convenceréis de su calidad inmejorable.

Informará ANTONIO ESTRELLA LÓPEZ.

## Casa Ferrera

### ¡OTRA NUEVA VENTAJA!

Nuestros clientes deberán aprovechar ahora la oportunidad para adquirir LAMPARAS COMPLETAS PARA COMEBOR, al precio de 18 pesetas.

Comprar uno de estos aparatos significa un ahorro manifiesto por la economía de su precio.

No dejarlo para después.—Visítad hoy mismo nuestra SECCION DE ELECTRICIDAD. (Maquinaria, material y Accesorios).

## CERVEZA

### EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero y Hermanos

ALMERIA



## De Fut-boll

En el correo de esta tarde llega el equipo de Jaén que mañana contendrá en el campo de deportes con el «Almería F. C.»

## El Gobierno no aprueba la propuesta de Martínez Anido

El Gobierno ha reflexionado antes de llevar al país a una empresa sangrienta y costosa. Lo decíamos estos días con la casi seguridad de que así sucediera por comprender que no podía haber Gobierno, y mucho más cuando éste se apoda liberal, que de una manera descarada, contraviniendo sus promesas y dando la espalda al país, se decidiera a emprender una campaña que la nación repugna. Nada menos que veinte mil hombres pedía el comandante general, para aumentar en la proporción necesaria, el Ejército de Marruecos. Nosotros poco dados en cuestiones de táctica, no alcanzamos a comprender que para dominar el territorio aproximado de una provincia española, y no de las mayores, necesitásemos cerca de doscientos mil hombres, cuando, a lo sumo el enemigo puede poner enfrente seis o siete mil hombres, ¡Misterio de ese país misterioso y fatal, que nos cuesta anualmente una cantidad capaz de transformar a España en un paraíso!

## Vapores Fruteros

de hijo de Ricardo Giménez S. en C.

rigoríficos para Sud América

El primer vapor será el *Mendoza* que llegará el 12 de Septiembre próximo, saliendo el mismo día para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Para huecos e informes a sus consignatarios Hijo de Ricardo Giménez S. en C.—Príncipe 75, Almería.

## Rodriguez Boti

Asistencia a partes

Consulta especial de marzo de 1923 a 1 y de 4 a 5

## De la provincia

### Reclamado detenido

La Guardia civil del puesto de Lubrín ha detenido al vecino Juan Antonio Muñoz Fernández poniéndolo a disposición del señor juez de Instrucción del partido que lo tenía reclamado.

### Detenido por estado

En Huércal Overa ha sido detenido por la Guardia civil el vecino de Tabernas José Rodríguez Diaz, de 22 años, el cual fué puesto a disposición del señor juez de Instrucción del partido, por

ra que responda en causa que se le instruye por el delito de estafa.

Intento de agresión

La Benemerita del puesto de Uleila, a requerimientos de José Moreno Fernández, con domicilio en calidad de criado en el cortijo denominado El Molino, ha denunciado ante el Juzgado municipal de dicho pueblo, a Nicolás Muñoz Martínez quien al discutir con el primero había intentado agredirle con un cuchillo.

Diana

Baños de mar templados y fríos

Fórmula patentada en España

para hacer espejos. Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia ni capital. Fabrica espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas y procedimientos alemanes para toda clase de preparados o industrias. Consúltame sobre lo que desee fabricar o preparar. Pida Catálogo gratis.

Antonio Formose Peryuy inventor Santa Catalina 12, La Cerna

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y viernes. Salidas para Granada, todos los viernes, admitiendo carga para Cartagena, Alicante y Barcelona. Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tangier, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes. Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Anova, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes. Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos anteriores. Nota: Queda establecido el servicio a los puertos del Norte con salidas fijas semanales desde Bilbao a Almería con las siguientes escalas que desde Almería-Bilbao. Para más informes, a sus agentes Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 70.

Antonio Viaña y Viaña

Tuberías usadas propias para tercados, construcciones y conexiones, precios baratos. Aparado número 8, Jerez de la Frontera.

Miguel García Algarra

OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 3.—Almería.

Gran fábrica de pan LA VIRGEN DE CAVITE

Gasa Juan Amate En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez. Pedid todas las clases hasta hoy conocidas. Almedina, 9, Almería.

Motores CROSLLEY

PARA GAS POBRE GASOLINA ACEITES PESADOS Son los PREFERIBLES en el mundo entero Gasógenos para toda clase de combustibles Detalles gratis: A. S. Maude, Gran Vía, 1.—Apdo. 584 MADRID Señores AZNAR y IONDA, Príncipe, 27.—Almería

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid Vías urinarias y afecciones NAYARRO RODRIGO, 23 Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Restaurant 'DIANA'

Situado en la playa de las Almas travillas en el Balneario de este nombre Comidas a la carta, bocadillos selectos, helados de todas clases y ricas cafés. Vinos y licores de todas marcas conocidas. Teléfono 377, Almería.

Oposiciones a Correos

Preparación completa para las próximas Oposiciones. Convocatorias de numerosas plazas. Se ingresa con 3.000 pesetas. Edad, de 16 a 30 años; el examen Previo, puede hacerse de los diez años. Para informes, a la antigua Academia Preparatoria que dirige en esta los oficiales primeros del Cuerpo, señores AKRIETA. (Esta Academia se dedica a la exclusiva preparación de CORREOS.) Plaza de Benicidión (antes de los Omos) número 1 duplicado

Una maravilla de la ciencia

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el Olorogeno Lumen y os dirán que es el Mago de los antisépticos. Suprime inmediatamente las herias. De venta en todas las farmacias y droguerías. Depositario exclusivo, Centro Farmacéutico Sienense.—Jaén. Representante para Almería y su provincia, don Antonio Herrera García. Alcalde Muñoz, 8.—Almería.

EL MONTAÑES

Se han recibido y puesto a la venta grandes partidas de riquísimos vinos de Jerez y Moscatel al precio de dos pesetas litro. Sebastián Pérez, 3.

Dr. Rafael Aráez

Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Hora de consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5 Boulevard del Príncipe, 79.—Principal

Farmacia del Perpetuo Socorro

Blás Fernández Depositario del Instituto de Inmunoterapia, sueros, vacunas y productos opoterápicos. GASTELAR, 8 Servicio esmerado y económico PARA LA PROVINCIA, POR CORREO, Y EN LA CAPITAL, A DOMICILIO Teléfono núm 106.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

a cargo del Dr. D. José Corrao Sorra médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana. Consulta de una a cuatro. Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obrera.

De la Mancha y Albuñol

Los mejores y más puros vinos se expenden en el establecimiento que se ha abierto al público en la calle del Doctor Leal de Ibarra, número 1, esquina a la Glorieta de San Pedro. Se responde de su calidad y medida. Servicio a domicilio.

Interesa a V! la brevedad posible visite 'LA VALENCIANA' Gran exposición de muebles de todas clases Ventas al contado y a plazos, dando grandes facilidades para el pago Paseo del Príncipe, 5-Almería ENTRADA LIBRE

LOS POLVOS DE KEATING se venden en Farmacias y Droguerías y Ferreterías y Bazares, etc. Por mayor a los almacenes de drogas o directamente a la AGENCIA KEATING Fernando el Santo, 5, Apartado 4.022. Madrid. De venta en los principales establecimientos, Representante en Almería; Antonio Payán Esteban, Gran Capitán, 31.

Cantabria SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS Mart mos-Incendios MADRID Delegado para Almería y su provincia: ENRIQUE GARIN LOPEZ Carmelo 2

Consultorio Médico Quirúrgico De la DIVINA INFANTITA Doctor: MANUEL HERNÁNDEZ RODRIGUEZ Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general Instalación de RAYOS X y Electroterapia y Diatermia. Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27.—Almería.

GRAN FRIGORIFICO 'La Blanca' Martí y Caballería VALENCIA Embutidos en general Especialidades de la casa Butifarra catalana Mortadela de Bolonia (latas de 2 kilos) Jamones Andorranos Gran destilería de mantecas Estos artículos se encuentran en todos los buenos establecimientos PRUEBENSE

FERRER MUEBLISTA En la Industrial Mueblera encontrará el público muebles modernos de sólida construcción, a precios sumamente ventajosos. Sebastián Pérez, 10 Frente a los almacenes de 'La Verdad' Coñac Carrasco Jerez de la Frontera Pedido en todas partes

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Capital: Cincuenta millones de pesetas Reservas: Quince millones de pesetas Domicilio social MADRID, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 Sucursales Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Carmona, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea, Larache, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pezoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Teuás, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza. Sucursal de Almería PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚMERO 30 Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones. En cuenta corriente a la vista, abona intereses a razón del 2 1/2 % anual consignación a vencimiento fijo de un mes a 3 % de 3 meses a 3 1/2 % de 6 meses a 4 % de 1 año a 4 1/2 % Los intereses en cuenta de consignación a vencimiento fijo, son reconocidos en el momento de hacer la entrega. Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc Caja de ahorros, con libreta, 3 % de interés anual. Horas de caja: de 10 a 2.

Banco Hispano Americano Capital: Cien millones de pesetas CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1 SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15 Sucursales y Agencias Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Caceres, Cádiz, Alayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Ceuta, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Linares, Logroño, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Ornes, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santarém, Sevilla, Soria, Tarazona, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villavieja del Panadés y Zaragoza. Islas Baleares Mahón y Palma de Mallorca. Islas Canarias Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife. Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros. Opera en todas las Bolsas. Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo. Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 1/2 % para las cuentas a vista 2 7/8 % para las consignaciones a seis meses fecha 3 00 % para las consignaciones a un año fecha Admite impositores en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas. Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etc. Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 54

Vapores correos franceses De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO Pincio Saldrá de Almería el 22 de agosto de 1923 para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires. Mendoza Saldrá de Almería el día 12 de Septiembre de 1923 para Río de Janeiro Santos y Buenos Aires. Plata Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1923, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, Precios del pasaje en tercera JN ENTERO 412.50 pesetas incluidos impuestos, UN MEDIO 210.00 Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen lujosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Para los de tercera clase, comida española Aviso importante—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran con dos días de anticipación a la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75, Almería, y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

Gasolina Marca EL CLAVILEÑO y petróleo marca DIAMANTINA Depositario de los señores Industrias, Babel y Nervión Dedositario en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona, 29

**Compre Vd.**

LA SEMANA GRAFICA.  
Revista ilustrada. La mejor  
mas popular.  
y Precio 0'30. En todos los kioscos.

**Diana**

Baños de mar templados  
: : y frios : : .

**Vinos** Los mejores vinos de la provincia, procedentes de las exportaciones de Giral, de uva pura, se venden en casa de

**BERNARDO HANZANO**  
Vinos de Añuñol y de la Mancha, completamente puros.  
Calle de Majadores núm. 26.

**SARNA**

Antiárico Martín. Es el único que cura sin baño. 3 pesetas frasco. Venta: casa de Cristóbal Romero Rivas, J. Vivas Pérez y Federico Laros.  
Agentes exclusivos, los señores Uriach Compañía.—Bruch, 19, Barcelona.

**PURGANTE JAPONES Nazarmorima**

Puramente vegetal, no irrita. Es el mejor y más agradable  
De venta: en Farmacias y Droguerías

En un minuto desaparece el dolor de cabeza

:: CON UN SOLO SELLO JAPONES ::

**G I M E N**

**¡VINICULTORES!**

Aplica el VINIFICADOR SULFUROSO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o sbocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está a mitad por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para diez toneladas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas), 6'50 pesetas.  
Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA.—Barquillos, 21, MADRID.



**Export Bier**

**Estrella Roja**

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor   
para las comidas - Es tónica - Es digestiva

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

**Plaza de Toros de Almería**

Feria y fiestas de agosto de 1923  
Dos grandes corridas de toros en los días 25 y 26

Primera corrida.—Día 25  
Toros de Samuel Hermanos  
MATADORES

Pastoret :: Valencia  
Maera

Segunda corrida.—Día 26  
Toros de Trespacios  
MATADORES

Maera :: Barajas  
Fuentes Bejarano

**BAR FRUTERO**

DE  
**MANUEL RODRIGUEZ CALENAS**

Boulevard, 42

CERVEZA FRESCA :: PONCHES :: CAFÉ :: HELADOS :: CHOCOLATES :: VINOS Y LICORES

Servicio esmerado :: Precios sin competencia

**ELIXIR ESTOMACAL**

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y alivia el apetito, curando las molestias del

**ESTÓMAGO É INTESTINOS**

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, digestión en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, distensión y dolor del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 80, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

**AURELIA**

Fábrica de tejidos de

**JOSE SURO MUNOZ**

JOSE JESUS GARCIA, 24 (ANTES MURCIA)

Lenas de todas clases todo cortinas, velas de barcos y de molinos. Especialidad en género para colchones en todos los anchos, lienzos acargados, mantelería, delantales y trapos de cocina. Completo surtido en lenas y demás artículos para el ramo de alpargatería y labartería.

Precios sin competencia

**Sarna.-Picores**

SE CURAN RAPIDAMENTE CON EL

**Acarol**

(Nombre registrado)

Por sus propiedades antisépticas y estar libre de toda causticidad, se recomienda como antiparásitario. ANTIPRURITO. NOSO. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

**Sun Insurance Office**

Compañía Inglesa de Seguros contra incendios  
La mas antigua del mundo

Capital y reservas exceden de pesetas 125.000.000  
Delegaciones en todas las capitales de provincias y poblaciones importantes  
En Almería, Francisco Méndez Arnés

Calle de Arapiles número 16 principal

Contrate sus seguros con  
**LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL**

Capital social desembolsado . . . 12.000.000'00 Ptas.  
Reservas en 31 diciembre 1921 . . . 34.946.522'42 »  
Primas anuales a cobrar . . . 111.987.452'13 »

ESTA COMPAÑIA NACIONAL CONTRATA SEGUROS DE INCENDIOS, DE VALORES, SOBRE LA VIDA, DE ACCIDENTES DEL TRABAJO E INDIVIDUALES, DE RESPONSABILIDAD CIVIL Y MARITIMOS (CASOS Y MERCANCIAS)

Subdirectores en Almería:

**SALVADOR ROMERO E HIJO.-Príncipe, 10**

**Amontillado POLO - Francisco de Cala - Jerez**

**Coñac jerezano tres racimos**  
Pedido en todos los establecimientos

**NUEVO MODELO OVERLAND**

En exposiciones de Nueva York, Buffalo, Chicago, Boston, se sobre- tiene a las marcas de competencia  
Le ahorrará dinero, evitando reparaciones y consumiendo menos aceite y gasolina que otros de menos fuerza  
ago arrentizamos a todo comprador.  
Agentes exclusivos: MORENO Hnos.  
Pascual y Genis 14 Valencia

**6.500 pesetas, modelo Turismo**

Mecánicamente mejorada  
Líneas rectas en carrocería  
Neumáticos de 20 x 12 "PIRELLI" (GRUPO) reforzados : : : :  
ARRANQUE Y ALUMBRADO ELECTRICOS

Solicítase agente conocedor del negocio y dispuesto de local para exposición de coches. Dejaremos coche en depósito al establecimiento de agencia. Las solicitudes dirigirlas a los agentes exclusivos de la marca,  
**MORENO HERMANOS.-P. y Genis, 14, Valencia,**